
 

Results from the Afrobarometer Round 5  

Survey in LESOTHO 

 

 
 

23 April 2013 
www.afrobarometer.org 

1 

  
  
  
  
   
      
  

 

ADVISION LESOTHO (PTY) LTD 

  

    ADVISION LESOTHO (PTY) LTD 
 

http://www.afrobarometer.org/


 

• A majority of Basotho support regionalism for 
improving trade and job creation and 
managing conflicts 

• South Africa is the country’s major trade and 
job partner, and Basotho believe that 
relationship is key to meaningful development 
in Lesotho 

 

 

Basotho Embrace  
Regionalism 



 
Relations with South Africa 

Lesotho can realise meaningful development only if it 
becomes part of the Republic of South Africa 
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Support for SADC Protocol on Free  
Movement of People 

Does implementation of the protocol make the availability of jobs, 
markets and trading opportunities better or worse? 



SADC Protocol and Stabilising 
 of Prices 
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SADC Protocol and Management of  
National and Cross-Border Conflict 
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 SADC Protocol and  
Strengthening of Democracy 
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SADC Protocol and  
Control of Corruption 
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Key Findings 

• A majority of Basotho say that only by 
becoming a part of South Africa will Lesotho 
realize meaningful economic development. 

• Basotho support the SADC Protocol for 
economic and political reasons, however they 
worry about corruption 


